



Дербентские новости

Газета основана
в мае 1918 года

14 ФЕВРАЛЯ 2019 г.,
ЧЕТВЕРГ
№ 7 (9181)

+12

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ

Максим Орешкин: «Уверен, если мы правильно сформулируем инициативы, они будут поддержаны»

Пресс-служба администрации ГО «город Дербент»

8 февраля в администрации города Дербента под председательством министра экономического развития РФ Максима Орешкина и Главы РД Владимира Васильева состоялось межведомственное совещание по актуальным вопросам социально-экономического развития республики.

В совещании приняли участие: заместитель министра экономического развития РА Азер Талыбов, заместитель министра транспорта РФ Николай Захряпин, заместитель министра РФ по делам СКФО Ольга Рухуллаева, помощник Полномочного Представителя Президента РФ в СКФО Николай Дорожко, глава городского округа «город Дербент» Хизри Абакаров и другие.

Открывая мероприятие, Максим Орешкин отметил, что Дагестан на сегодняшний день динамично развивается, происходят важные трансформации и очень важно, чтобы весь этот процесс шел максимально эффективно. По его словам, в первую очередь упор следует делать на развитие экономики республики, сохранение занятости, рост доходов населения по ключевым показателям, которые устанавливаются в соответствии с решениями Госсовета. Руководитель федерального ведомства призвал к конструктивному диалогу, по итогам которого будет определено, какие дополнительные меры нужно принять для дальнейшего развития этих процессов.

Владимир Васильев поблагодарил за внимание, которое Министерство экономического развития РФ и другие федеральные органы исполнительной власти уделяют республике.

- Сегодняшняя социально-экономическая ситуация в Дагестане характеризуется в целом положительной динамикой по основным показателям. В 2018 году мы вошли в число субъектов, получивших грант Правительства РФ за достижение высоких темпов роста экономики. Вместе с тем мы понимаем, что должны добиться качественных изменений по другим направлениям развития экономики с использованием новых подходов, - подчеркнул он.

Глава Дагестана также отметил, что перспективным направлением развития республики является создание благоприятного инвестиционного климата, необходимого для развития промышленности республики, малого и среднего предпринимательства, снижения доли теневого сектора экономики, увеличения собственных доходов. Повышение качества жизни населения, реализация в полном объеме государственной социальной политики, формирование сбалансированного пространства – это также те задачи, которые руководство республики ставит перед со-

сов, транспортном потенциале и показателях, характеризующих качество жизни населения.

Выступивший на совещании министр экономики и территориального развития РД Осман Хасбулатов перечислил те направления, которым нужно уделить приори-



бой сегодня.

Он, в частности, рассказал о том, какие важные решения были приняты на федеральном уровне в прошлом году, которые положительно повлияли на развитие промышленности нашей республики, и о том, какие программы реализуются в Дагестане сегодня.

Владимир Васильев попросил Максима Орешкина оказать содействие в реализации тех мероприятий, которые сегодня проводятся в республике в целях улучшения жизни населения, поддержать предложение включить в стратегию пространственного развития РФ до 2025 года строительство транспортной инфраструктуры в Дагестане.

Более подробно об итогах социально-экономического развития Республики Дагестан за 2018 год и задачах на 2019-2022 гг. рассказал премьер-министр республики Артём Здунов.

- По итогам 2018 года в структуре экономики республики преобладает торговля, строительство, сельское хозяйство, промышленность, транспорт и связь. Объем ВРП вырос на 1,1 % (662,1 млрд. руб.), количество малых и средних предприятий на 6%, объем экспорта на 4,7. Индекс промышленного производства составил 104%. В части повышения налогового потенциала и формирования бюджета - за счет проведенной работы в 2018 году объем бюджета республики увеличен на 11 млрд. рублей, собственные налоговые и неналоговые доходы в консолидированный бюджет увеличены на 20% - это дополнительные 6,5 млрд. рублей, - отметил он.

Также Председатель Правительства РД рассказал о ситуации в промышленном производстве, развитии и освоении энергоресурс-

тетное внимание, обратив при этом особое внимание на сферу образования и состояние автодорог на территории республики. По словам министра, решение этих вопросов не представляется возможным без участия федерального бюджета.

Заместитель министра по делам Северного Кавказа Ольга Рухуллаева, выступая перед участниками мероприятия, озвучила ряд предложений по дальнейшему взаимодействию с республикой, нацеленному на развитие региона:

Максим Орешкин, подводя итог обсуждению вопроса, подчеркнул, что в настоящее время происходит пересмотр стратегий социально-экономического развития регионов. Это связано с принятыми национальными проектами, установленными национальными целями развития и теми 14 социально-экономическими показателями, которые утверждены Госсоветом.

- Владимир Владимирович Путин с большим вниманием относится к тому, что происходит в Дагестане. Уверен, что, если мы правильно сформулируем инициативы, они будут поддержаны и окажут положительное влияние на экономику республики», - резюмировал министр.

Подытоживая, Владимир Васильев выразил надежду на дальнейшую совместную работу.

Отдельно в ходе совещания была рассмотрена перспектива комплексного подхода к социально-экономическому развитию Дербента. Кроме того, в ходе совещания говорили о реконструкции пункта пропуска Яраг-Казмаляр, реорганизации пункта пропуска Ново-Филия, а также о состоянии строительства моста через реку Самур.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ!

19 февраля 2019 года, в 10:00 часов, в конференц-зале администрации города Дербента состоится 5-е заседание Собрания депутатов городского округа «город Дербент» со следующим проектом повестки дня:

1. О внесении изменений в бюджет городского округа «город Дербент» на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов.

2. Отчет начальника ОМВД России по г.Дербенту «О деятельности органов внутренних дел на территории городского округа «город Дербент» за 2018 год».

3. Об утверждении Положения о порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Собрания депутатов городского округа «город Дербент», и соблюдения ими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

4. Разное.

НОВОСТИ В НОМЕР

В Дербенте планируют построить ресторан «Золотая рыбка»

8 февраля в администрации Дербента глава города Хизри Абакаров представил министру экономического развития РФ Максиму Орешкину и Главе РД Владимиру Васильеву макет будущего ресторана "Золотая рыбка", который планируют построить на берегу Каспийского моря на территории Дербента.



Сейчас ведутся переговоры с инвестором - азербайджанской компанией «Карван-Л» для реализации данного проекта. Длина будущего ресторана составит 60 метров, высота и ширина 10 м, длина площадки 80 м, ширина 20 м.

Отметим, что данный проект планировали осуществить в г. Дубай (ОАЭ), но после переговоров с мэром Дербента Хизри Абакаровым было решено привезти «Золотую рыбку» в Дербент.

Встреча с министром

6 февраля глава города Дербента Хизри Абакаров встретился с министром по туризму и народным художественным промыслам РД Расулом Ибрагимовым. Во встрече также принял участие директор ДКСМ Нариман Мусаев.

На совещании были обсуждены совместные мероприятия Минтуризма РД и города Дербента в 2019 году.

Формирование Дербента как туристской дестинации предпо-

лагает привлечение туристов не только на экскурсионные программы, но и формирование системы событийных мероприятий на постоянной основе.

По словам Расула Ибрагимова, в марте в рамках Республиканского событийного календаря планируется пригласить туристов для проведения мероприятия по празднованию международного праздника Новруз-байрам. В сентябре этого же года пройдет гастрономический фестиваль «Шашлык 2019».

ВНИМАНИЮ ДЕРБЕНТЦЕВ!

Прокуратура города проводит прием граждан

В соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации», приказами и указаниями Генерального прокурора РФ прокуратурой города на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением прав граждан - участников долевого строительства и иных объектов недвижимости.

В целях выявления латентных проблемных объектов долевого строительства, укрепления состояния законности, профилактики правонарушений в сфере названного законодательства, в административном здании прокуратуры г.Дербента, расположенном по

адресу: РД, г. Дербент, ул. Гагарина, 23 «а», в период с 11.02.2019 по 15.02.2019, с 09:00 до 17:00, заместителем прокурора города Р.А. Рагимовым и старшим помощником прокурора М.Ю. Шихгасановым проводится прием граждан.

Гражданам, желающим обратиться на прием, необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

Прием осуществляется в порядке живой очереди.

Кроме того, с 11.02.2019 организована постоянная «горячая линия» по телефонам: 8(87240) 4-17-16, 8(928) 587-77-22.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Генеральному директору ОАО «Дербентский завод игристых вин», депутату Народного Собрания РД М.М. Садулаеву и его коллективу Магомед Мухтарович, Вы обладаете особенной чуткостью и желанием помогать другим, делаете много добрых дел. Люди к Вам замечательно относятся, а уважение народа может заслужить только очень отзывчивый и душевный человек. И только ответственному и эффективному руководителю удастся создать и сохранить сплоченный и исполнительный коллектив.



По Вашему указанию со дня основания нашего Центра заместитель директора ДЗИВ Юлия Пальян и заместитель главного бухгалтера Валентина Румынская навещают деток, интересуются их проблемами и условиями проживания. Надежность и равнодушие к детям не остались без внимания:

Юлия Пальян вошла в попечительский совет СРЦН.

Стоит также отметить, что по Вашему указанию подопечных социально-реабилитационного центра регулярно приглашают в развлекательный комплекс «Орленок», а также радуют празднично накрытыми столами и индивидуальными подарками.

Уважаемый Магомед Мухтарович!

От своего имени, от имени всего коллектива и воспитанников Центра выражаю глубокую благодарность Вам и Вашему коллективу за оказанную помощь, за доброе сердце, за высокую социальную ответственность и весомый вклад в развитие благотворительности! Примите искреннюю признательность за неравнодушное отношение к проблемам несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации!

Наши многолетние отношения давно переросли в большую дружбу. Смысл Вашей жизни - в чистых помыслах и благородных поступках. Суть бытия - дарить людям радость, нести тепло, свет добра, надежды и любви.

Пусть Ваши силы и энергия только прирастают, а все Ваши идеи реализуются. Желаю стабильности, новых достижений и процветания!

С уважением, директор ГКУ РД СРЦН в МО «г. Дербент» А. МУСАЕВА

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

«ZOLOTO GROUP» готова работать в Дербенте

Камилла ГАМЗАТОВА

12 февраля глава городского округа «город Дербент» Хизри Абакаров встретился с представителями компании «ZOLOTO GROUP», работающей над различными проектами в сферах развития территории, брендинга, создания систем навигации и визуальной стратегии коммуникации брендов.

Они рассказали, что хотят и готовы работать в Дербенте, реализовывая свои проекты, которые будут направлены на обеспечение комфортной жизни горожан и туристов.

Директор по стратегическому маркетингу компании Александр Чекмарев рассказал об успешных проектах, которые они уже разрабатывали в России. Это, в частности, проект внешней навигации для Третьяковской галереи, монтаж на-

вигации на ВТБ Арена – Центральный стадион «Динамо», концепция развития для спортивного кластера «Воробьевы горы» и многие другие.

Хизри Абакаров подчеркнул, что в Дербенте предстоит многое поменять, осуществить немало различных планов. Предполагается создание канатной дороги, мест для активного отдыха в Сосновом бору, строительство новой набережной, спортивных комплексов и т.д.

Представители бизнеса предлагают интересные идеи

5 февраля глава городского округа «город Дербент» Хизри Абакаров встретился с представителями бизнеса, предлагающими интересные идеи по стратегии развития города.

Бизнесмен Магомед Махачев, он житель Махачкалы, не только решил открыть свое производство в Дербенте, но и оформить здесь прописку. В этом случае все налоговые отчисления, производимые им, будут пополнять бюджет города. По его мнению, открытие новой компании «Еврокровля», которая будет заниматься производством и продажей высококачественных кровельных и стеновых материалов, создаст новые рабочие места для дербентцев.

Предприниматель Рабадан Омаров владеет в Дербенте несколькими

магазинами и является представителем фирмы, занимающейся спутниковым мониторингом транспорта. Он предложил ввести в Дербенте систему «Яндекс. Транспорт», с помощью которой дербентцы и гости города смогут видеть в своем мобильном телефоне не только маршрут движения общественного транспорта, но и то, когда на остановку придет та или иная «маршрутка» и ее движение в реальном времени.

Хизри Абакаров отнесся к данной идее положительно и предложил бизнесмену представить конкретный проект по ее реализации.

На основе партнерства

На днях в администрацию города обратился горожанин Габи Пирахмедов с идеей обустройства автобусных остановок на основе государственно-частного партнерства. Он предложил за свой счет построить комфортные для дербентцев остановки общественного транспорта, организовать на близлежащих к остановкам пешеходных переходах освещение.

Администрация города, в свою очередь, по его задумке должна позволить построить на месте расположения остановок небольшие коммерческие объекты. Глава Дербента Хизри Абакаров поручил ответственным лицам выделить Габи Пирахмедову земельный участок для реализации пилотного проекта.

Если идею удастся успешно реализовать, то заявителю позволят расположить такие автобусные остановки на нескольких улицах города.

«Мы поддерживаем любые идеи, которые направлены на благоустройство города и повышение качества жизни горожан», - отметил Хизри Абакаров.

ПРОЕКТ

Дербентский дворик

Пресс-служба администрации ГО «город Дербент»

7 февраля глава города Дербента Хизри Абакаров принял участие в мероприятии, посвященном защите проектов во 2-модуле «Дагестан: возможные пути развития» образовательной программы «Лидерство и победители кадрового проекта «Мой Дагестан». Региональное развитие».

В рамках мероприятия участники образовательной программы разделились на 4 группы: «Махачкала-1», «Махачкала-2», «Каспийск», «Дербент». Каждая из команд презентовала свои проекты по развитию городских территорий.

Участники команды «Дербент» представили проект «Дербентский дворик», в котором отражен пошаговый план реализации мероприятий по качественному улучшению деятельности дербентцев, формированию комфортной среды для развития туристической сферы и местного бизнеса.

Проект подразумевает создание на территории города места в этнокультурном стиле, где будут представлены традиции народов, проживающих в Дербенте. По плану здесь расположится чайхана – не просто место, куда будут приходить люди выпить чай, а заведение с особой атмосферой, задушевный уголок для неспешных бесед и разговоров. Музеи традиций народов Дербента займут почетное место в «Дербентском дворике», посредством их каждый сможет при-

коснуться к культуре того или иного народа. По задумке создателей проекта, всем желающим будет предоставлена возможность самим соткать ковер или слепить горшок и даже пригото-



вить восточную сладость. Здесь найдут место и гостевые дома, оформленные в стиле этно.

«Дербентский дворик» представляли 13 участников кадрового конкурса «Мой Дагестан», двое из которых являются жите-

лями Дербента – это заместитель главы администрации Видади Зейналов и помощник мэра Дербента, руководитель информационного центра «Дербентские новости» Камила Гамзатова.

По завершении презентации выступил глава Дербента Хизри Абакаров. Он рассказал, что уже встречался с участниками проекта и еще тогда заметил, что ими проведен хороший анализ жизнедеятельности города. Хизри Абакаров отметил, что данный проект действительно заслуживает внимания и будет реализован в Дербенте летом 2019 года.

По завершении мероприятия всем участникам модуля были вручены удостоверения о повышении квалификации по программе Российской академии народного хозяйства и государственной службы.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Власть и бизнес должны работать в тесном контакте

5 февраля состоялась встреча главы городского округа «город Дербент» Хизри Абакарова с представителями муниципального бизнес-сообщества. В ней также приняли участие бизнесмены и гости из Махачкалы.

Делегацию предпринимателей из столицы представлял Абдулхакам Пахрутдинов, возглавляющий местную ассоциацию предпринимателей под названием БИСОМ (Бизнес-сообщество Махачкалы). По его словам, в столице Дагестана вот уже несколько лет функционирует бизнес-сообщество, основная цель которого - консолидация предпринимателей. В его рядах сегодня более 500 человек, и ассоциация БИСОМ делает все, чтобы возможности каждого из них стали достоянием всех.

«Нет сомнения, что весь накопленный нами опыт будет успешно служить и в интересах бизнесменов Дербента», - подчеркнул А. Пахрутдинов.

Выступая перед собравшимися, глава города Хизри Абакаров отметил, что муниципальная власть и бизнес должны работать в тесном контакте. В Дербенте планируется регулярно проводить встречи с предпринимателями, чтобы совместными усилиями выработать единые решения, поделиться новыми идеями и реализовы-

вать их на благо города. Например, на территории Башни семи легенд, расположенной в заповедной зоне, недалеко от цитадели Нарын-кала, предполагается обустроить места для коных прогулок, пешие зоны, зал для научных конференций и гостиничные номера. Отсюда также предполагается начать канатную дорогу, что еще больше привлечет внимание туристов к Дербенту.

Хизри Абакаров предложил бизнесменам представить свои идеи, которые можно реализовать на базе Башни семи легенд. Он также подчеркнул, что деятельность наших бизнесменов благотворно отражается на социально-экономическом развитии города: благодаря налогам, которые они платят, пополняется местный бюджет, открываются новые рабочие места.

Рустамбек Пирмагомедов провел аппаратное совещание

Мария АМИРОВА

11 февраля первый заместитель главы администрации городского округа «город Дербент» Рустамбек Пирмагомедов провел аппаратное совещание с участием председателя городского Собрания депутатов Мавсума Рагимова, заместителей главы администрации, руководителей служб и структурных подразделений администрации.

О пожаре, возникшем 9 февраля на территории автостанции «Северная», доложил начальник управления ГО и ЧС Сайбун Сайбунов.

По сообщению диспетчера ПСЧ-9, пожар полностью ликвидирован. Дежурной сменой ЕДДС на место возгорания было направлено 2 пожарных расчета в количестве 8 человек, а также оказана первая медицинская помощь пострадавшим. На место происшествия также выехали по два представителя газовой службы и электросетей, председатель комиссии по ЧС Джалалутдин Алирзаев, заместитель главы администрации Брем Бремьев, - информировал Сайбун Сайбунов.

По уточненным данным, площадь возгорания составила 20 кв. м, пострадали 2 человека: Эльназ Нуралиева подверглась паническому расстройству, а владелец сгоревшего павильона по продаже шаурмы получил незначительный ожог кисти руки.

Благодаря грамотным действиям пожарно-спасательных подразделений и других экстренных оперативных служб пожар был своевременно ликвидирован, распространение огня на соседние торговые объекты не допущено. Причина пожара устанавливается.

На совещании также был рассмотрен вопрос о несвоевременной передаче документов руководителями образовательных

учреждений в казначейство города, доложено о мероприятиях в честь 30-летия вывода советских войск из Афганистана и запуске процесса раздачи учебников в школах.

В ходе совещания председатель городского Собрания депутатов Мавсум Рагимов подверг резкой критике работу ООО «Экологи-Ка». Жители по-прежнему обращаются с жалобами в организации, ответственные за уборку и утилизацию мусора. Контракты на эти работы с ООО «Экологи-Ка» подписало Минприроды Дагестана, однако эта компания не совсем ответственно относится к выполнению своих обязанностей. Также Мавсум Рагимов затронул вопрос о снижении платы за вывоз мусора. Рустамбек Пирмагомедов поручил подготовить соответствующий запрос в Республиканскую тарифную службу по пересмотру тарифа на вывоз мусора.

В заключение первый заместитель главы администрации наградил Дипломом 1-й степени Единую дежурно-диспетчерскую службу городского округа «город Дербент», признанную лучшей по республике в 2018 году

К 30-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

Служил стране, как сердцу было велено

Шерфе УСАМОВА, почётный работник общего образования РФ

В канун 30-летия вывода советских войск из Афганистана как и многие годы, в День памяти и славы воинов-интернационалистов мы выражаем глубокую признательность всем, кто с честью исполнил долг перед Родиной.

15 февраля 1989 года был завершающим днём вывода советских войск из Афганистана. Более девяти томительно долгих лет (24.12.1979–15.02.1989) солдаты, офицеры, медицинский корпус достойно и до конца выполняли свой служебный долг, защищая интересы Родины.

30 лет спустя... Сейчас в Дагестане проживает около 4 тысяч воинов-афганцев. Почти половина из них – это выходцы из южных районов республики.

Люди, которые прошли Афганистан, достойны почитания. Мой сегодняшний рассказ – непростой. Он о человеке, который всё в своей жизни выполнял и продолжает выполнять на «отлично»: отличный солдат, отличный сын, отличный муж, отличный отец и отличный друг. Назим Мехядинович Гаджиев мужественно, как и подобает настоящему джигиту, выполнил свой интернациональный долг в ДРА.

В 1984 году порог СОШ №16 переступила молодая супружеская пара. Это были Гаджиевы Назим Мехядинович и Гольнара Шихсаидовна. И он, и она учителя по изобразительному искусству. Оказалось, что Назим Мехядинович – воин-интернационалист, который два долгих года (1979–1981) служил в самой горячей точке, в городе Шинданд, и был командиром мотострелкового отделения.

Вглядываясь в его лицо, я удивлялась, как этот молодой человек, который видел смерть в лицо, не утратил блеска глаз, ровного и мягкого голоса и улыбки на лице.

Впрочем, по порядку...

Назим Мехядинович Гаджиев родился 4 апреля 1959 года в селе Смугул Ахтынского района в простой крестьянской семье. Отец, Мехядин, работал на колхозе, а мать, Медина, занималась домом и воспитанием шестерых детей. В 1974 году окончил восемь классов и уехал в город Избербаш. Он поступил и успешно окончил Избербашское педагогическое училище. Вернулся в родное село учить детей прекрасному. Но... в 1979 году призвали в ряды Советской Армии. Никто и не подозревал, что после учебы Назим окажется в горячей



точке. Это были самые тяжёлые годы войны в Афганистане.

О том, как простой парень из далёкого Дагестана был образцом мужества, свидетельствуют благодарственные письма родителям Назима от командира войсковой части и многочисленные правительственные награды за участие в той войне.

Среди наград есть одна, которая занимает особое место. Это медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан 15 мая 1988 г. Назим Гаджиев был награждён этой медалью.

Того, кто служил в Афганистане, мы узнаём не только по орденским нашивкам на штатской одежде. Мы узнаём их по спокойным твёрдым лицам. Это люди, на которых всегда можно положиться. Каждому хотелось бы иметь таких друзей. Очень верно подмечено, что человеческая жизнь измеряется не её продолжительностью, а тем, что её наполняет. Назим Гаджиев один из тех, на кого можно положиться.

Об афганской войне ни на день не умолкает спор: участие в ней и вооружённых конфликтах есть добро или зло для российских солдат и их страны? Не напрасны ли были эти жертвы? Закалила или, напротив, искверкала души и судьбы солдат война?

Пусть на эти вопросы отвечают те, кто ввязался в эту войну. Вглядываясь в глаза Назима, когда он вспоминал те годы, я увидела, как сверкнула скупая

мужская слеза, но это не слабость, а свидетельство того, что пройденный жизненный путь его не озлобил, а, наоборот, закалил. Глубокий задумчивый взгляд, срывающийся голос, когда вспоминает своих товарищей по оружию, говорят о его не утраченной душевной доброте, о его вечно живой памяти.

Это ещё живая память, потому что живы те, кто воевал в Афганистане. Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим. Более 15 тысяч погибших, 333 – пленных и пропавших без вести. А те, кто остался жив, не очень охотно вспоминают страшные дни, не любят говорить об этом, ведь словами не передать, что испытали и пережили эти вчерашние мальчишки.

Возвращение Назима было огромной радостью для родителей и родных, ведь многие остались на полях боёв. Он вернулся к своей мирной и благородной профессии, которой посвятил более двадцати лет. Как настоящий мужчина он построил дом, посадил сад и вырастил троих детей. За безупречный труд в воспитании подрастающего поколения и активное участие в общественной жизни города и республики Назим Гаджиев был награждён Почётными грамотами и юбилейными медалями «60 лет Великой Победы», «70 лет ВС СССР», «20 лет вывода советских войск из Афганистана».

У этой войны ещё нет истории. Она не написана. Мы знаем о ней ровно столько, сколько не опасно знать, чтобы не увидеть себя такими, какие мы есть. Но у этой войны есть свидетели. Тысячи свидетелей. И они хотят быть услышанными раньше, чем их придумают такими, какими они будут удобны, и опять кому-то и для чего-то нужны. А они хотят быть нужными правде и памяти.

15 февраля – особый день для тех, кто вернулся с той войны. Особенный он и для Назима. Все земляки гордятся своим сыном-героем, который достойно прошёл этот путь и честно продолжает идти по ней, а охранять и защищать интересы своего народа и страны продолжает его сын Юсиф. Он достойно несёт службу в рядах МЧС РФ.

Время и история всё расставит по своим местам. Афганистан не должен уходить из памяти. Вечная память и слава тем, кто служил стране, как сердцу было велено!



взгляды с приближающимся праздником – Днем защитника Отечества.

Наш дагестанский народ свято чтит своих героев и участников военных событий. Почти в каждом населённом пункте нашей республики есть улица, школа или воинская часть, названные в честь воинов-интернационалистов. Их имена увековечены на обелисках и памятниках. Есть такие места и в нашем городе. В одном из них побывали наши учителя. К мемориалу воинам-интернационалистам были возложены цветы учащимися 4-х классов и их классными руководителями.

Без прошлого нет настоящего и не может быть будущего. Память о тех событиях будет жить в наших сердцах и через такие встречи молодежи с ветеранами. Ведь пока мы помним – мы живем.

«Афганец»: оставшийся в прошлом

Анна КУДРЯВЦЕВА, писатель, журналист

Я получаю звонок и текст. Как обычно, начинаю читать первые строки небрежно, с недоверием, напрягаюсь и далее чувствую, что меня затягивает. Проверяю на плагиат – сто-процентная уникальность, начинаю доверять автору. Я с детства увлекаюсь чтением и люблю в основном зарубежных авторов. А тут реальный русский роман с реальными людьми на реальных событиях. Захожу в Интернет и начинаю разыскивать события, отголоски которых отдаются в российском обществе до сих пор. Это Афганистан.

Поэтому вопрос об актуальности, нравственности и ценности для общества отпадает – среди нас живут люди, которые продолжают воевать уже с последствиями той войны с синдромом «забытого и отброшенного». Тема старая, а взгляд автора на событие – новый. Он старается подмечать тончайшие детали своих героев, окружающего мира и анализ причин, почему так случилось. Это я называю талантом, как он выразился в книге: «Писатель не тот, кто может писать, а тот, кто талантливо переживает за других».

Чтобы талантливо переживать за других, надо самому иметь опыт и глубокий внутренний мир, а этого у автора не отнять: инженер по специальности и квалифицированный переводчик по трём иностранным языкам – английский, арабский и испанский. Это придаёт произведению особый колорит и веру в логику анализа событий.

Роман, который вы собираетесь прочесть, вовсе не документальный, как может показаться в самом начале. Он о любви, боли, прощении, со своими тайнами и открытиями, детективными эпизодами и, конечно, мистикой, ведь всё начинается со сна и боли в зубе.

Как в любом художественном произведении, тайна захватывает с самого начала. Но, кроме этого, будут настоящие откровения – про войну, политику и её лидеров.

С одной стороны, книга об одном человеке, с другой стороны – это эпопея, так как происходящие в ней события охватывают четыре поколения. Используя сложные литературные композиции, автору удалось передать жизнь всех поколений, рассказать про каждого в отдельности, объединить в целое и раскрыть тайну, которая была выстрадана и, может быть, расценена как подарок. И так, что это за книга, которую написал Алевсет Дарчев?

Название книги говорит о том, что главным героем является человек, который не просто связан с Афганистаном, а действительно прошёл войну и стал инвалидом. Сами по себе возникают вопросы. Что такое война? Кому она нужна? Кто является пешками в ней? Кому действительно выгодно это?

Мы привыкли обвинять во всём власть, и её интриги как бы нас не касаются. Мы знаем, что наши мысли и поступки ничего изменить не могут – слишком далёк обычный человек от права что-то менять.

Но эта книга опровергает такое мнение.

Автору удалось показать политических лидеров того времени, а именно Леонида Брежнева – как человека, которому решение о начале войны в Афганистане далось с большим трудом. И как сложно принимать такие решения, не имея правдивой информации, и как понять то, что люди, которым бесконечно доверяешь, могут оказаться предателями.

Брежнев в этой книге совсем не тот гротескный старик, а настоящий философ и прежде всего человек, который любит свой народ. Его слова: «Политика делает мир и войны, а политику делают люди по своим интересам, и никто не думает о судьбе солдат, которых они решили бросить в огонь войны» – дорогого стоят.

Книга переносит нас в то время, когда решался вопрос войны и мира, и автор чудесным образом приводит читателя к ощущению причастности. Единственное, о чём жалеешь, – что ничего не можешь изменить.

Люди другого поколения и других ценностей. Афганский генерал с чувством гордости сравнивает шурави с американскими солдатами и делает вывод о том, что шура-



Алевсет Дарчев

г. Москва

ви – это высокий дух и принципы морали, через которые они не переступали даже в моменты опасности. Они не боялись смерти – в них было что-то превыше смерти.

Даже убитые шурави у афганских воинов вызвали восхищение. После пыток и убийства шурави, моджахед рассуждал, обращаясь к палачу: «Ты убил его тело, но не дух. Он – настоящий воин».

В многонациональной стране людей не делили по национальностям. У таджика по имени Руксат не возникло вопроса, когда ему предложили идти на смертельную операцию по спасению офицера. Он согласился без колебаний, хотя его к этому не принуждали – надо так надо.

Когда читаешь роман, документалистика и репортёрство отходят на второй план, а вместо этого появляется ещё один образ – матери Семёна. И тайна связана именно с ней. Эта женщина, наверное, – самый главный антипод войне. И каждый её день – это борьба против зла и насилия по всему миру. Кажущуюся простой истину необходимо было доказать и отстоять. Она пишет мемуары, находя при этом слова поддержки и помощи от таких же, как она, пострадавших от горя. Это действительно была та женщина, у которой ум, воля и доброта пробуждали в людях желание жить.

Стержень книги надёжен и прочен. Ещё один герой со своими недостатками и издержками профессии замечательно представлен автором. Это полицейский, непроданный на редкость. Но лишь такое отношение к жизни было для него приемлемым. А по-другому и быть не могло, но забегать вперёд не будем.

Дарчев как психолог замечает в людях то, на что другие могут не обратить внимания. По сути, он откровенно продемонстрировал своё отношение к истории, добру и злу, готовности людей на самопожертвование ради других.

Отрицательный герой? Есть. Это война, которая, как призрак, преследует время, в котором живут герои – от Афганистана до Донбасса.

Но в этом произведении нет человеческой ненависти, а это очень важно, ведь настоящая литература – это не чернота боли и отвращения. Это прежде всего повествование, не всегда радужное, но и не мрачное – просто жизнь.

Сказать честно, я прочитала роман несколько раз и каждый раз погружалась в новые глубины человеческой души. Я полubiла героев и хотела бы, чтобы окружающие были похожи на них.

У меня сложилось такое чувство, что рукопись не закончена, и можно не сомневаться, что у автора уже готово продолжение. Надеюсь, что это будут не менее увлекательные писательские раздумья о людях, готово продолжение. Надеюсь, что это будут не менее увлекательные писательские раздумья о людях, забываемых лет. История об этом действительно заслуживает уважения от современников и потомков.

Афганистан болит в моей душе

Татьяна УСМАНОВА, учитель начальных классов СОШ №15

15 февраля стал днем памяти не только для воинов, прошедших афганскую войну, но и для всех ветеранов локальных войн, а также солдат и офицеров, противостоящих терроризму.

В канун 30-летия вывода советских войск из Афганистана в МБОУ «СОШ №15» состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к годовщине окончания боевых действий в Афганистане. Мероприятие было проведено с целью повышения статуса героико-патриотического воспитания, определения исторического значения афганской войны, воспитания чувства долга, ответственности, подготовки учащихся к участию в общественно-политической жизни страны, готовности к достойному служению Отечеству. И, конечно, для знакомства с самими участниками локальных войн, «Афганистан болит в моей душе» – название мероприятия, которое посвятили тем давним событиям. О них нельзя забывать, мы обязаны помнить героев, живущих среди нас, и тех, кого уже нет с нами.

Учащимися была проведена информационно-познавательная беседа о минувших событиях афганской войны. Для гостей и учеников школы состоялся концерт, в котором прозвучали патриотические песни в исполнении детского хора, сольные композиции, танцевальные номера, в которых приняли участие и студенты Дагестанского колледжа образования под руководством преподавателя Айтгон

Алирзаевой.

Память о погибших в Афгане почтили минутой молчания. Вечная память павшим на полях сражений, честь и слава героям! Ребята вспомнили имена героев-дагестанцев, тех, кто не вернулся домой, а остался частичкой тишины той необъявленной войны.

На памятный вечер были приглашены ветераны афганской войны – герои, которые дополнили славную историю российских побед, удостоены государственных наград за самоотверженность, мужество и героизм. К счастью, сегодня они живут и трудятся среди нас, и мы имеем возможность слушать их воспоминания о войне. В этот день своими воспоминаниями делился один из участников тех событий – подполковник Магомед Амиров. Слово также было предоставлено ветерану афганской войны старшине Низами Хамутаеву. Именно о них нам стоит сегодня говорить как о людях с высоким чувством гражданского долга, солдатского мужества, верных воинской присяге.

Со словами благодарности к воинам-афганцам обратились работники центральной детской библиотеки Аила Марданова и Наида Гасанова. Они пожелали им крепкого здоровья и мирного неба над головой и поздра-

Железная дорога и город

Амина ДАШДАМИРОВА

7 февраля в музейном комплексе «Дом Петра I в Дербенте» состоялось открытие выставки, посвященной истории дагестанских железных дорог «Железная дорога и город». Посетители могли прикоснуться к истории, потому как экспозиция охватывала дореволюционный и советский периоды. Здесь представлены старые фотографии дербентского вокзала, его работников, изображения образов форменной одежды, различные документы, талоны на проезд и даже план направления дербентской ветки.



В торжественной церемонии открытия выставки участвовали учащиеся железнодорожного колледжа города Дербента, которым только предстоит пройти через весь этот нелегкий, но интересный путь.

Также в мероприятии приняли участие директор Дербентского музея-заповедника Али Ибрагимов, руководитель железнодорожного музея Дербента Гаджиага Магомедшерифов, начальник управления культуры, спорта, молодежной политики и туризма Нармина Балогланова. Они поздравили присутствующих с открытием выставки, рассказали об истории железной дороги Дербента и пожелали удачи студентам колледжа. Руководитель Дома Петра I Мина Абдуллаева выразила благодарность всем, кто причастен к проведению этого важного мероприятия.

В рамках открытия выставки прошел мастер-класс по изготовлению вагончиков своими руками для юных жителей города.

Среди экспонатов можно увидеть компостер для билетов, сигнальный рожок дежурного по станции, телефонный аппарат начальника станции – всем этим когда-то пользовались работники железнодорожной станции. Особый интерес представляют макет вагона и кусок



старой рельсы, на которой выгравировано: «Сталин». Вся экспозиция представлена Музеем истории Махачкалы, а многие экспонаты – Дербентским железнодорожным музеем.

Стоит сказать, что с момента появления железной дороги

между Махачкалой и Дербентом прошло уже около 120 лет. 17 мая 1896 года Царское правительство утвердило ходатайство акционерного общества Владикавказской железной дороги о продлении пути от станции Порт-Петровск до Дербента. По окончании изыскательных работ осенью 1896 года начались работы по отчуждению земель и передаче их в распоряжение железной дороги. В этом же году от высшего военного командования было получено разрешение на производство двух проломов в нижней части дербентских крепостных стен, недалеко от морского побережья. 25 октября 1898 года, в 1 час 20 минут по полудню, первый пассажирский поезд промчался через Дербент. За это время сменилось не одно поколение железнодорожников, но каждый работник вписывал собственную страницу в историю Дербентской железной дороги.

ВЕСТИ ИЗ КОЛЛЕДЖА

Чтобы помнили

Открытый классный час, посвященный 75-летию освобождения Ленинграда, проведен в читальном зале колледжа экономики и права классными руководителями двух групп – Д. Аскендерович и У. Кафаровым.

С рассказом о событиях тех лет выступила студентка 3 курса Наира Махмудова, а первокурсники подготовили стихи на данную тему.

Осада города на Неве началась 8 сентября 1941 г., когда гитлеровцы окружили нашу северную столицу и сомкнули кольцо. Со стороны противника действовали объединенные силы немецких, испанских и финских войск.

панских и финских войск.

27 января 1944 блокада окончательно была снята. Пережить то, что довелось жителям блокадного Ленинграда, – это настоящий подвиг. Об этом необходимо помнить всем нам. И рассказывать последующим поколениям. Люди обязаны хранить вечную память о той страшной войне со всеми ее ужасами – чтобы она никогда не повторилась.

Студентам - о причинах заболевания раком

В гостях у студентов колледжа экономики и права побывала врач-терапевт центра «Здоровье» Диана Ярмагомедова.

Встреча была организована молодежным центром «Респект» и посвящена Всемирному дню борьбы с раковыми заболеваниями. Студентам подробно рассказали об основных причинах раковых заболеваний и их профилактике. Самими же студентами были подготовлены видеоролики на данную тематику.



КОНКУРС

Бессмертный подвиг

В Дербенте пройдет конкурс рисунка и плаката «Бессмертный подвиг бойцов 345-й Дагестанской стрелковой дивизии», посвященный 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В нем могут принять участие учащиеся всех общеобразовательных учреждений Дербента в возрасте от 6 до 18 лет.

Конкурс проводится по трем возрастным категориям: 1 категория - 6-10 лет; 2 категория - 11-14 лет; 3 категория - 15-18 лет.

Участники конкурса могут представить рисунки и плакаты, выполненные на любом материале (ватман, картон, холст и т.д.) и в любой технике рисования (масло, акварель, гуашь, мелки, смешанная техника и т.д.).

Рисунки и плакаты принимаются до 12 апреля 2019 года по адресу: г.Дербент, ул. Ленина, 2, ДД(Ю)Т. Работы эстетически оформляются на стендах с названием конкурса «Бессмертный подвиг бойцов 345-й Дагестанской стрелковой дивизии».

По всем интересующим вопросам обращаться в ДДЮТ, к заместителю директора С. Оганян, тел.: 8-928-681-09-50.

Управление социальной защиты населения в МО «город Дербент» информирует население о том, что Постановлением Правительства РФ от 27.05.2006 №313 утверждены правила обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов (частный дом), принадлежащих членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел РФ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов РФ, потерявшим кормильца.

Согласно п.1.п.1 настоящие Правила определяют норму общей площади индивидуальных жилых домов, принадлежащих вышеперечисленным категориям лиц, ремонт которых подлежит оплате за счет средств федерального бюджета путем выплаты гражданам соответствующих средств (далее - жилые дома), порядок расчета размера этих средств и порядок взаимоотношений между гражданами и органами в сфере социальной защиты населения, уполномоченными в соответствии с законодательством субъекта РФ (далее - органы социальной защиты населения), в связи с выделением средств на проведение ремонта жилых домов.

Настоящие Правила не распространяются на граждан, проживающих в жилых домах государственного и муниципального жилищных фондов, а также в жилых помещениях, находящихся в собственности граждан и расположенных в многоквартирных домах.

По всем интересующим вопросам можно обратиться по адресу: г.Дербент, ул.Канделаки, 36, каб. №4 или по тел.: 4-17-51.

УСЗН в МО «город Дербент»

Турнир по шашкам

Тофик БАХРАМОВ

На днях в СОШ №11 в рамках муниципального этапа «Президентские состязания» завершился турнир по шашкам среди подростков.

В соревнованиях приняли участие 22 команды мальчиков и девочек 2006-2007 г.р. Перед началом турнира спортсменов приветствовали: начальник отдела физкультуры и спорта Нави Рзаев, главный специалист ГУО Курбан Мамедов, президент городской федерации шашек Низами Агаев, педагоги СОШ №11, а также главный судья соревнований Назим Курбанов.

По итогам соревнований, в которых приняли участие более ста спортсменов, места распре-

делились следующим образом: среди мальчиков первое место завоевала СОШ №19; второе место заняли шашкисты СОШ №18, третье место поделили между собой команды СОШ №15 и СОШ №13.

Первое место среди девочек заняли спортсменки СОШ №19; на втором месте – СОШ №18, на третьем – СОШ №20.

Впереди у школьников новые старты – они примут участие в состязаниях по настольному теннису.

ПРОИСШЕСТВИЯ

На автостанции произошел пожар

9 февраля на автостанции «Северная» в городе Дербенте произошел пожар.

«Возгорание произошло в кафе на пр. Агасиева, которое расположено недалеко от въезда на территорию автостанции «Северная». Пострадавших нет. Пожар ликвидирован полностью сотрудниками МЧС», - сообщили в пресс-службе регионального МЧС.

Взрыва во время пожара не было. По предварительным данным, пожар произошел из-за замыкания электропроводки.

Загорелся автобус

Рейсовый автобус «Дербент-Москва» загорелся на трассе «Кавказ» возле Бабаюрта. Инцидент произошел вечером 8 февраля.

Пострадавших в результате ЧП нет. Все пассажиры успели покинуть салон. Всех их пересадили на другой автобус.

Причиной пожара послужили неполадки в работе электроники.

Вниманию льготных категорий граждан, проживающих на территории РД!

Постановлениями Правительства РД от 16.06.2016 №171 и от 02.12.2016 №374 внесены изменения в «Порядок осуществления ЕДВ по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Республике Дагестан» (Постановление Правительства РД №20 от 28.01.2011).

Согласно внесенным изменениям гражданам, имеющим право на компенсацию расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (выплаты ЖКУ), компенсация расходов рассчитывается с учетом объема мер социальной поддержки, установленного законодательными актами РФ, на основании сведений, подтверждающих фактически произведенные расходы на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством РФ порядке.

Гражданам, имеющим право на компенсацию, ежегодно в декабре производится перерасчет размера ЕДВ за текущий календарный год с учетом полученной суммы ЕДВ и сведений о фактически произведенных расходах на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, представленных указанными гражданами.

Убедительная просьба ко всем льготным категориям граждан (инвалиды и участники ВОВ, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, семьи погибших (умерших) военнослужащих и участников ВОВ, участники ликвидации аварии на ЧАЭС и члены семей погибших (умерших) участников-ликвидаторов ЧАЭС, ветераны боевых действий, ветераны труда, многодетные семьи и реабилитированные лица) представить в УСЗН (ул. Канделаки, 36, каб. №№ 3,10 и 14) до 31.05.2019 г. сведения об отсутствии задолженности (газ, свет- распечатка из лицевого счета абонента); оплаченную квитанцию за ЕРКЦ, водоотведение, водопотребление, отопление, содержание и ремонт жилья и т.д.) для произведения перерасчета, предусмотренного согласно внесенным изменениям в Постановление Правительства РД от 16.06.2016 №171 и от 02.12.2016 №374.

В случае непредставления сведений гражданами, имеющими право на компенсацию (ЕДВ по ЖКУ) услуг с 1 декабря по 31 мая, за прошедший календарный год (2018г.), осуществление им ЕДВ приостанавливается. В случае не представления сведений (льготником или его представителем) об оплате за коммунальные услуги, по истечении 6-месячного приостановления ЕДВ указанная выплата прекращается (постоянно). Новое назначение ЕДВ по ЖКУ осуществляется со дня обращения льготника в УСЗН с представлением новых сведений.

По всем имеющимся вопросам обращаться по адресу: г.Дербент, ул.Канделаки, 36 или по телефону «горячей линии»: 4-17-51.

УСЗН в МО «город Дербент»

Администрация, профсоюзная организация и коллектив врачей ЦГБ выражают глубокое соболезнование семье Галимовых, родным и близким в связи с безвременной кончиной - смертью ветерана медицинской службы города
Галимова Джамала Садрутдиновича и разделяют с ними горечь невозможной утраты
Коллектив медицинского центра «Сабур» выражает глубокое соболезнование Руслану Джамаловичу Галимову, родным и близким по поводу смерти любимого отца, дедушки
Джамала Садрутдиновича Галимова и разделяет с ними горечь невозможной утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ: СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г.
Пер. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»
Заказ Тираж 1790 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.
Адрес редакции: 368600, гор. Дербент, ул. С. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41.
E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор **Н.А. КАСИМОВА**
Газета выходит 52 раза в год по четвергам
Время подписания в печать - 12 час. Фактическое - 12 час. Цена свободная